

De interés regional y periodístico

Aborda un colega local un tema que tiene nuestras simpatías, y del cual también nosotros nos hemos ocupado en muchas ocasiones: Los caminos vecinales.

En realidad de verdad el asunto tiene una importancia grande para toda la provincia; pero de un modo singularísimo para la huerta de Murcia.

Señala el hecho cierto, de que dada la importancia de las asociaciones huertanas, no se hayan hecho peticiones tan numerosas como son las necesidades que sienten.

Cualquiera que haya transitado por ella, en los días de barro, podrá formar una idea exacta de como se pujan esos caminos y de las penalidades que supone para el huertano la salida de su domicilio.

Ahora bien, que el carácter "agradecido" del colega, en comunicación con esas entidades huertanas, lo mismo que ocurre con otro que a su vez es órgano de los sindicatos, les autoriza a impulsar y a desarrollar esos caminos; y más aun, estando como están, muy cercanos de la situación.

Con nosotros no reza ese lamento; porque estando alejados del mundo político, hemos hecho con vivir la vida periodística; porque la vida política, murió el 13 de Septiembre, y sobre los restos de aquella ha caído el aplastante barro de la más profunda excreción.

A lo sumo, por no rebuir responsabilidades nos cubría motejarnos del descuido, de la indiferencia, del abandono de estos problemas; pero el colega en un arranque de juventud, que debemos agradecerle, reconoce que en esos últimos concursos hechos bajo la influencia nefasta de aquella política, se hicieron muchísimas demandas, y se construyeron muchos kilómetros de caminos vecinales, facilitando así las vías de comunicación entre núcleos importantes de pueblos.

Y tan extensa debió ser, y tan poco ha debido hacerse después, que esa misma ingenuidad o sinceridad del colega, le hace pedir urgentes reparaciones, que también nosotros oyendo los lamentos justificados de la opinión, hemos pedido en muchas otras ocasiones.

Lo que ocurre es, que nosotros no podemos insistir demasiado en estos problemas; porque no es corriente, que se nos haga justicia; y lo que hacemos cuando se presenta la ocasión es, aprovecharla, tanto para que se remedie la necesidad, como para que se evidencie que cuando pedimos lo hacemos con razón.

Es cierto, y nos complace reconocerlo, cuanto el colega dice sobre la necesidad de reparación, que se siente en la mayoría de esos caminos; como es cierto también que se necesitan otras numerosas vías de comunicación dentro de la misma huerta.

Pero, ya que esto no está demandado por los mismos interesados, y sobre ellos pueden hacer gestiones los colegas aludidos, al menos que los caminos ya construidos se reparen convenientemente.

Y ya ve el colega como en estas cosas, que están a nuestro alcance, como «lo de los tranvías» y esto de los caminos vecinales, estamos a su lado. En lo del adquinado no podemos hacer otro tanto, porque el alcalde puede caer en la tentación de suspenderlo, ante la manifestación de desigualdad que existe, y sobre todo porque le han descubierta el juego, en eso de los mismos a «El Liberal» y a nosotros en un rasgo de mal humor puede dejarnos cerreados por las barreras de arena y de adoquines de que estamos rodeados.

Se nos ocurre un medio en aras de nuestro cariño fraternal, y es, que el colega que tanto envidia nuestra suerte, y quien se bea el nuestro alquiler, le dé un empujoncito a las máquinas y se venga por nuestros alrededores. ¿Hue?

No queremos seguir en este tono, que autoriza el compañerismo; por que a la mejor con todas nuestras buenas intenciones, crees el colega que lo tomamos en «chungas», y que hasta le tratamos en tono despectivo; y eso, de ninguna manera.

uno por derecho, como se dice en el lenguaje taurino, va uno a parar al tendido y mientras lo suentel...
—Nada, que hay sangüelo.
—A ver, que vide... ¡Al más pinta de lo damos nosotros el caso; y si lo resuelve, para él "las dos pesetas".
—De modo que El Tiempo se inhibe...
—Hombre, si la cosa va a durar lo mismo que lo de Méjico y a última hora va a quedar en que por ese camino no se llega nunca al final, ¡quién sabe...!
—¡Si se os hace la masa vinagre...!
—No lo ocultó. Sentimos tal preocupación a que reine la tranquilidad en las familias, que si de nosotros depende la paz, aun a trueque de alguna escalabradora, «cudimos» al tumulto; pero si ello se desliza en una discusión sosegada y samitranquila, ¿No tendrá razón sobrada para decirnos: ¿Quién le llama a Vd. aquí?
—Una buena obra siempre es de agradecer...
—Y ¿la oportunidad?
—El bien no está sujeto a tiempo; y cuando la intención es buena...
—Si. Ya sabeis el lugar que está lleno de buenas intenciones...
—No tanto, hombre, no tanto: Los que discuten, en el fondo no se odian, es el choque de dos ideologías contrapuestas.
—Ello es cierto; pero, si confiesas que hay choque, y te pones en medio, es como el que se mete en los topes de dos vagones que marchan en direcciones opuestas...
—Aquí, lo de la destreza y la habilidad; echar la cadena, unirlos en armoniosa marcha, y lograr que todos se deslicen por la vía de la fraternidad.
—Chio, ¡qué bonital ¡qué bien te ha salido la frase!
—Pues, ánimo, "audaces fortuna jubat".
—Más le ayuda, en estos tiempos, al que se queda metido en casa...
—Según eso...
—Ya o hemos dicho: que no caemos en la tentación...

Se nos ocurre un medio en aras de nuestro cariño fraternal, y es, que el colega que tanto envidia nuestra suerte, y quien se bea el nuestro alquiler, le dé un empujoncito a las máquinas y se venga por nuestros alrededores. ¿Hue?

No queremos seguir en este tono, que autoriza el compañerismo; por que a la mejor con todas nuestras buenas intenciones, crees el colega que lo tomamos en «chungas», y que hasta le tratamos en tono despectivo; y eso, de ninguna manera.

Se nos ocurre un medio en aras de nuestro cariño fraternal, y es, que el colega que tanto envidia nuestra suerte, y quien se bea el nuestro alquiler, le dé un empujoncito a las máquinas y se venga por nuestros alrededores. ¿Hue?

No queremos seguir en este tono, que autoriza el compañerismo; por que a la mejor con todas nuestras buenas intenciones, crees el colega que lo tomamos en «chungas», y que hasta le tratamos en tono despectivo; y eso, de ninguna manera.

No caemos en la tentación...

Nos encontramos ayer a unos amigos, que como siempre encuentran cosa facil sus ideicas, y de sopetón nos largaron la pregunta. ¿Qué opinión da El Tiempo del nuevo enganche que han tenido «El Liberal» y «La Verdad»?

—El Tiempo harlo tiene con ir sorteando sus obligaciones, para con el público, sin meterse para nada en el campo ajeno.

—Si, pero como es tan propenso a poner paz.

—En eso estais en lo firme; pero olvidais como termina el que hace el papel de conciliador?

—Cuando se hace con habilidad...
—Si, si, con habilidad: Buena esta la plaza para co arse con esa mercancia...

—De vez en vez, demuestran los concurrentes respetos y hasta cordialidades, que otras veces no existieron...

—Es verdad; pero también de vez en vez, le dicen a uno: ¡eh, amigo, que para entendernos nos bastamos y sobramos!

—Son las menos veces...
—Con que se dé un caso ya hay para establecer una norma.
—Siempre será una excepción.
—Una excepción, que confirma la regla. lo admito; pero si en esa o en alguna otra excepción, le cogen...

BIBLIOGRAFIA MURCIANA

CARTA ABIERTA

Nuestro querido amigo el Cronista de la Ciudad don José María Ibañez, cariñosamente nos interesa la publicación de las siguientes cuartillas.
Sr. D. Alberto Sevilla.

Mi distinguido amigo: Permitame V. que antes de darle gracias expresivas por el excelente artículo crítico que le sugirió mi libro reciente, *Estudios Bio-Bibliográficos Murcianos*, signifique también mi agradecimiento a EL TIEMPO, que dio cuenta de la obra a los lectores del periódico en términos de sincera alabanza. A la que V. muestra su espontánea adhesión, hasta excederse a veces en el elogio...

Mas como la crítica, si ha de ser imparcial, alaba lo que estima digno de lo, al par que censura «lo que juzga censurable», no extrañará a V., amigo, señor Sevilla, que reflexionando yo sobre algunos asertos de su artículo, se me ocurran algunas rectificaciones. Ahí van, sin que se traduzcan por el menor asomo de modestia, para quien jamás podría ocasionarla a V.

La primera se refiere a los reparos puestos por V. al empleo de algunas frases como las de *pretencioso, banal y banalidad*, que a su juicio, «son manifestos barbarismos». Al lector no habituado al tecnicismo gramatical no le sonará tal calificativo a un grave defecto de forma, en obra por V. tan loada? Yo no creo que haya V. previsto tal riesgo; es más: Creo que ha querido V. escribir *galicismo*, como son realmente tales voces, admitidas como tantas otras, por el Diccionario de la Academia.

distinta: Proviene de la lengua griega, que tradujeron los latinos por *rudis, non graecus, extraneus*; por que los atenenses reputaron rudo y bárbaro a todo lo extranjero, y dieron al verbo *barbarisoo* la significación de «vivir al estilo del extranjero, seguir el partido de los extranjeros». Pero nuestra Academia de la Lengua ha dado a la voz *barbarismo* esta interpretación: «Vicio del lenguaje que consiste en pronunciar o escribir mal las palabras, o en emplear vocablos impropios». ¿Caen las que analizamos en esta última y precisa tacha? Pues entonces la censura se funda en la incongruencia e inoportunidad de su empleo, en relación con las del contexto. ¿No es admisible tal supuestot? Pues ya no puede calificarse su inserción, si no como la de un triple *galicismo*, «en que incurren (copio sus palabras, amigo Sevilla) los más afamados escritores, sin que tales destellos mengosen su reputación». Y ¿cómo nó, si han recibido el placet de la Academia? No son frases castizas, pero ¿bárbaras...?

Quiero concluir esta carta por donde la comencé, o sea reiterando al caro amigo don Alberto Sevilla mi sincera y efusiva gratitud por el espontáneo elogio que le merecen mis *Estudios Bio-Bibliográficos Murcianos*. Yo no podía esperar otra cosa de quien tuvo aquel rasgo tan propio de su generoso desprendimiento que le llevó a declinar el cargo honorífico de Cronista de Murcia, lanzando mi modesto nombre a la propuesta del Concejo, acogida posteriormente, gracias al señor Alcalde don Antonio Clemares. El caso es de los que yo calificaría de «ni olvidados, ni olvidables», antes bien, perennemente agradecidos.

Borre V. amigo señor Sevilla, cualquier frase o concepto que no estuviere a tono con este mi sentir y reciba el saludo afectuoso de su buen amigo.

JOSE MARIA IBAÑEZ
8-11-928.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
de la señora:
Doña Ginesa Sanchez Alemán
y de la de su hija
Doña Isabel Navarro Sanchez
(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán misas desde las siete y media hasta las doce, mañana 12, en la iglesia de San Pedro de esta ciudad.

Su esposo y padre don Juan Pedro Navarro e hijos y hermanos,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de las finadas y la asistencia a alguno de dichos actos, por la que les anticipan las gracias.

(12) Murcia 11 de Noviembre de 1928.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Antonio García Mira

que descansó en el Señor el día 11 de Noviembre de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 12, cada media hora, desde las ocho hasta las once; en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo. Terminadas las últimas se oficiará un solemne responso.

Su afligida esposa doña María Sánchez Alarcón; hijos María de la Cruz, Pedro, Miguel, Tonita y Antonio, padre político don Miguel Sánchez Borja; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

AL RECORDAR a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de dichos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Espinardo 11 de Noviembre de 1928.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(6)

Los que asaltaron un Hospital

La policía de Montevideo detiene a la banda que tal hizo

Figuran en ella tres catalanes POR TELEGRAMA

Montevideo.—La policía detuvo a los componentes de una banda que asaltó el Hospital de Buenos Aires. Entre los detenidos figuran tres catalanes, dos argentinos y un uruguayo.

El alumbrado en el camino de Beniaján

El viernes en la noche lucieron por primera vez todas las lámparas que el Municipio acordó conceder al camino de Beniaján. Era realmente injusto que mientras las demás entradas de la población, tanto de carreteras como de caminos vecinales, están iluminadas, algunas mucho más de lo que comprende el radio, solo este de la carretera de Balsicas estuviese sin alumbrado.

Varias veces los vecinos lo han reclamado con vivo interés y nosotros, haciéndonos eco de esas demandas, hemos hecho resaltar la desigualdad, pero siempre nuestras voces y de todos los interesados, cayeron en el vacío. Durante esta situación se hicieron nuevas tentativas que orosarios triunfarían por estar al frente de la Alcaldía persona, a quien podíamos llegar con mayor facilidad por su inclinación y sienta a las demandas pedidas; pero no fué un nuevo desengaño que tuvimos nosotros y los demás interesados.

Después vino un apuro entre el acuerdo del Municipio y la fecha de la inauguración, cuyo lapso sabíamos que ha sido hijo de las circunstancias; pero no impidió a su buena voluntad. Por fin, como ya hemos dicho con gran contento de los vecinos, se inauguró la iluminación, y nosotros, que fuimos portadores de esos ruegos y que nuestra sociedad nos obliga a decir que en esa mejor estabamos interesados entendemos que es un deber de justicia exponer el reconocimiento de todos, y al recibir al alcalde y a todos los concejales el más cordial y sincero aplauso.

Círculo de Bellas Artes

Concierto

Programa que hoy a las doce, en el acto inaugural de la exposición del notable pintor murciano don Luis Garay, interpretará el aplaudido sexteto Cortés-Martínez-Abarca.

PRIMERA PARTE

- Escenas Andaluzas. Breton. I. Bolero. II. Felo gitano. III. Marcha del procesión y Saeta VI. Zapateado. SEGUNDA PARTE La vida por el Czar. (Overtura). Olinka. Capricho español. Kinsky Korakew. I. A borada. II. Variaciones. III. Escena y canto gitano. IV. Fandango asturiano.

Academia de Comercio

dirigida por D. Federico Diez Puñe Cálculo Mercantil, Teoría de la Matemática, etc.

Hoy en la Platería

Concierto por la banda del Regimiento de Sevilla

Esta mañana de once a una y en la plaza de Joufré ejecutará un brillante concierto esta laureada agrupación musical, con arreglo al siguiente programa: «Gitanería andaluza», pasodoble, Cambroner. «La Alhambra», Marcha árabe, Leparta. «La Parranda», Selección. Alonso. «La del Soto del Parral», 2.ª parte (Bailables), Soutul o y Vert. «Boquerón de Plata», pasodoble, Cambroner.

TEATRO ORTIZ

Los éxitos de Berini Con gran éxito y buenas entradas sigue actuando en este teatro de la calle de Vara de Rey el imitador de estrellas de variedades, Bertini, quien es acompañado por las hermanas Pipiolas. Aquél y éstas, con sus bellas modernismos, cosechan a diario entusiastas aplausos. Para el martes próximo se ha anunciado el debut de la compañía cómico-dramática de Manolita Ruiz y Juan Caivo.

Nota de la Alcaldía

Estando completamente terminada la red nueva distribuidora del servicio de aguas potables en la Sección que comprende todo el barrio del Carmen, desde el Puente Viejo al Rolo, se pone en conocimiento de los señores abonados a este servicio, que tuvieren sus tomas por la red vieja que por haberse caducado todas las concesiones de la misma, deberán personarse en este Ayuntamiento, Negociado de Aguas Potables Municipales, en el término improrrogable de ocho días, con objeto de suscribir la solicitud de nueva petición de acometida, en la inteligencia de que transcurrido que sea este plazo, se cortará definitivamente el agua en esta Sección, por la red vieja, sin que por ello tengan derecho a reclamación alguna. Murcia 30 de Noviembre de 1928.—El Alcalde, El Marqués de Ordoño.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 9 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.321.060. Desagüe, 302.400 metros cúbicos. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.831.665. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. Murcia 10 de Noviembre de 1928.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4% Horas de Caja: de 9 a 1.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos, Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) Modelos exclusivos)

Miércoles aristócrata Teatro Circo Villar Jueves de Gran Moda Revist. Gaumont Palacio de la Cinematografía Magazine Metro

Hoy domingo 3 secciones 3. A las 4, 6 y cuarto y diez noche

- 1.º Revist. Pathé-Verlaguer. Una parte. 2.º «Partido de Fútbol» Graciosa cómica en dos partes. 3.º La deliciosa comedia en ocho partes por la encantadora Norma Shearer

Un flirtío a la moda

Intermedios en las tres secciones por la Orquesta Clottes Mañana «La Sirena de los trópicos» por la bailarina Josefina Baker. DOMINGOS Revista PATHE VERDAGUER El Jueves de Moda día 15 «E vagabundo poeta» por Jhon Barrymore.

Notas deportivas

Leonarte arbitrará en Murcia y el catalán Alvarez en Lorca

Para el partido que hoy se jugará en La Condomina entre los eternos rivales, Cartagena F. C. y Real Murcia, ha sido designado como árbitro el colegiado valenciano Ramón Leonarte. Como jueces de líneas actuarán los colegiados murcianos señores Balibrea y Saura. —En el partido que se celebrará entre el Lorca y el Eliche en el campo de agua la sociedad actuará de árbitro el colegiado don Raimundo Alvarez, designado de oficio.

Sobre la postergación del Real Murcia

Con este título y en la sección deportiva de «El Liberal» de Madrid hemos leído el siguiente comentario de su redactor deportivo señor Roson: «La postergación del equipo murciano en el torneo de ligas o divisiones y su mala suerte en el sorteo para el campeonato de España ha originado no sólo en Murcia donde así es natural que ocurra—, sino en Madrid, una impresión dolorosa. Aunque los partidarios de Real Madrid recuerdan las dificultades que encontraron en el Murcia para la cesión de su jugador Prats, no dejan de reconocer la razón moral y material que asiste a este club, cuyo historial no sólo supera al que puedan exponer otras Sociedades que figuran en segunda división, sino que honra a la región, que ve mermados sus derechos y en peligro el desenvolvimiento de su deporte favorito. Una de las razones aducidas para excluir al equipo murciano es la dificultad de los desplazamientos. Nos permitimos recordar que los clubs gallegos y asturianos no ofrecen a los equipos que los visiten menos pérdida de tiempo que la que han de encontrar para actuar en Murcia. Se ha hecho también hincapié en la potencia deportiva del club murciano, y creemos no andar descamados al afirmar que su poderío en el campo de juego no discrepa gran cosa del que pueden ofrecer otros de los incluidos en el grupo que con tanta rara unanimidad se ha desligado de sus compromisos con dicho club. Tenemos a la vista el resumen deportivo de Murcia, y no creemos que pueda ostentarse una «doja de servicios» de brillantez semejante en los quince años de existencia por y para el deporte. Pero hay aún más. Y es que este club ha contraído compromisos económicos fiado en que habían de respetarse acuerdos anteriores, y se encuentra ahora con que, dada la enorme reducción de sus ingresos, su vida se ve seriamente comprometida, y lo que es peor, con la amenaza de que decrezca la enorme afición que

El alcalde de Londres obsequioso

OFRECE UN BANQUETE AL CUERPO DIPLOMATICO

Se cruzan discursos de elogio entre aquel y el embajador de España

Londres.—El nuevo alcalde obsequió con un banquete a los miembros del cuerpo diplomático. Merry del Val pronunció un discurso, ofreciendo en nombre de los compañeros apoyar los esfuerzos de Inglaterra y asegurar la paz mundial. Añadió que España firmó tratados de arbitraje y de conciliación con nuestras potencias, lo que aleja de los peligros de la guerra. Baldwin le contestó expresando la alegría que siente porque España haya vuelto a la Sociedad de las Naciones. El Universo debe felicitarla por la sigar colaboración de España.

Una Circular

Sobre la construcción del Pabellón del Reino de Murcia en la Exposición de Sevilla. En el Boletín Oficial de la provincia se inserta una Circular que dice: «Las obras para la construcción del «Pabellón del Reino de Murcia» en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, han dado comienzo en el pasado mes de Octubre a fin de que puedan estar terminadas para el mes de Marzo de 1929, fecha en que, según tiene reiterado el Gobierno de S. M., tendrá lugar la inauguración del grandioso certamen. El pago mensual de las certificaciones de obra ejecutada por el contratista, exige un gran puntualidad en los ingresos que las Corporaciones municipales de la provincia han de efectuar dentro del presente ejercicio, en la Tesorería del Comité que tiene a su cargo el señor Alcalde de Murcia. En consecuencia, se pone en conocimiento de los Alcaldes Ordenados de pagos, que aun no han hecho ingreso alguno por tal concepto y ya reaccion se inserta al pie de la presente circular con el núm. 1, quedan obligados al pago del cincuenta por ciento de sus respectivas certificaciones en la primera quincena del corriente mes, y el resto en igual plazo del próximo Diciembre. Los Alcaldes-Presidentes de los Ayuntamientos comprendidos en la relación núm. 2, vendrán obligados a ingresar durante el presente mes de Noviembre el resto de sus aportaciones. Aquellas Corporaciones que han efectuado oportunamente los ingresos que les correspondían podrán poner para ingresar el resto pendiente de tiempo que queda de vigencia al presente ejercicio. Murcia 7 de Noviembre de 1928. El Gobernador Presidente, Viceseñor Mora y Arenas. RELACION NUM. 1.

La comisión murciana en Madrid

Ha regresado ya entrada la noche la comisión que marchó a Madrid a defender los derechos del Murcia ante el «Comité Nacional» por su exclusión de las Ligas formadas para jugar la Copa de España. Viene satisfechísima de las atenciones recibidas, especialmente del duque de Huelva. El Comité les ha prometido citar a una Asamblea para arreglar el asunto, reunión que tendrá lugar del 22 al 24 del mes actual. Es posible que en la proposición del Comité figure la inclusión del Cartagena. Sean bienvenidos los comisionados y la afición les está agradecidos. LISCANO

Desgracia en Cartagena

Una mujer con quemaduras gravísimas Hallándose en su casa de la calle de San Esteban número 25, en Cartagena la vecina Josefa Fernández Rivas de 50 años de edad, tuvo la desgracia de que se le prendiera fuego con una bujía que llevaba en la mano, a las ropas de vestir. Cuando se dieron los vecinos en su auxilio, la pobre mujer ya había sufrido quemaduras de importancia en distintas regiones del cuerpo. Fué trasladada al Hospital de Caridad donde quedó en gravísimo estado.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5. Plaza de las Flores número 4. Boletín Religioso Noviembre-1928 Este mes consta de 30 días. Consagra a las benditas Animas del Purgatorio. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto. Santoral DIA 11 Domingo.—San Martín y San Bartolomé. Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Dia 11.—En Verónicas. Dia 12.—En San Miguel. Mes de Aíllmas EN SAN PEDRO Todos los días por la mañana a las ocho, Misa, Rosario y Ejercicio de la Novena; por la noche al toque de oraciones Ejercicio de la Novena y sermón. Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta. 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Los viajes regios

El Monarca pasará esta noche por la estación de Murcia

Esta mañana llegará al puerto de Cartagena a bordo del «Príncipe Alfonso» Su Majestad el Rey, quien desembarcará allí y pasará varias horas asistiendo a diferentes actos. Don Alfonso saldrá de Cartagena a las siete o siete y media de la tarde, haciendo el viaje en tren especial. Ayer pasó para la ciudad vecina el «break» de Obras Públicas y en el rápido pasaron el Ayuntamiento de Palacio señor Arriaga y personal paratino. Por la estación de Murcia pasará el tren real de ocho a ocho y media de la noche y acudirán a saludar al Rey el alcalde, Comisión de concejales y elementos oficiales.

Necrológicas

Sufragios

Ayer sábado y por el eterno descanso del alma del mojado y distinguido joven don Antonio Ortiz Ginebra fallecido en esta capital el día 4 de los corrientes, se aplicaron misas en la parroquia de San Lorenzo a las nueve, nueve y media y diez de la mañana. A dichos sufragios acudieron numerosas amistades de la familia del joven finado que testimoniaron a ésta su sentir por la desgracia que les agobia.

Relatamos nuestro sincero pésame a los afligidos padres don Daniel Ortiz y doña Isabel Gironés, nuestros buenos amigos, hermanos, tíos entre ellos nuestro compañero en la Prensa señor Calderón, y demás familia. También ayer y en la parroquia de San Antolín, en sufragio del alma del que en vida fué nuestro buen amigo el comerciante don Avelino Gómez Guiliamón, de ocho a diez se dijeron misas, rezándose al final un responso. Numerosas amistades de finado y su familia concurrieron a estos cultos, expresando su sentimiento a los sentidos hermanos y demás parientes del fallecido comerciante. Reciban sus parientes el testimonio de nuestro reiterado pésame.

Igualmente ayer mañana, en la recortada de Santa Catalina se aplicaron misas por el descanso eterno del alma del distinguido joven don José María Palarea y Torres. Con este motivo estuvo la Vela y Alumbrado y después de la Reserva se entonó un solemne responso. Distinguidas amistades de la familia del finado acudieron a estos cultos. A los sentidos padres, hermanos y demás familia les reiteramos una vez más nuestro pésame.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 8 Interior 4% 75 80 Amortizable 6% 94 60 Amortizable 4% 00 00 Banco de España 583 00 Tabacos 000 00 Francos 24 20 Libras 30 09 Dólares 6 20 Liras 82 65

Disposiciones que inserta la «Gaceta»

Dispone que cesen como asambleistas los que han sido nombrados directores generales, el que es Alto Comisario y el ministro de la Guerra

POR TELEGRAFO

Madrid—La Gaceta publica entre otras disposiciones las siguientes: Ordenando el cese como asambleistas de los generales Poutan, Gómez Jordana, Pita y Ardanz, nombrados recientemente directores generales unos, Alto Comisario el otro y ministro el último.

Cinematográficas

Mañana se estrena en el Circo Villar „La sirena de los Trópicos,,

Mañana lunes es la fecha señalada para el estreno en el Palacio de la Cinematografía de la sensacional producción „La sirena de los trópicos,, basada en una obra del francés Maurice Dekobra.

Como protagonista y en su primera producción muda, figura la artista de color Josefina Baker, acompañada de Regina Thomas, Georges Melchior y otros actores cinematográficos de primera línea.

En la obra brilla una lujosa presentación y bellas fotografías, que unidos al interés del argumento, harán de esta película una de las mejores hasta el día filmadas.

En síntesis el argumento es el siguiente: „Los marqueses de Severac, un matrimonio a quien el Cielo no había concedido sucesión, dejó a una joven llamada Mercedes, de la que al correr de los días se enamoró el marqués hasta el punto de querer divorciarse con su esposa.

La joven enamorada ya del ingeniero Berbal no prestó oídos a las pretensiones del marqués, quien rabioso por ver perdida una ilusión como esa, ordenó al ingeniero que marchara a las Antillas a inspeccionar una mina que el poseía en aquel territorio.

El joven ingeniero, que se hallaba en los comienzos de su carrera y por tanto sin grandes recursos, aceptó el mandato y marchó a las Antillas. El marqués escribió a uno de sus capataces para que no dejara volver a París al señor Berba, fuera por el procedimiento que fuera.

A poco de llegar a las Antillas el ingeniero salvó una mestiza como oída por «Chachita» de las garras del capataz. «Chachita» le guardó gratitud por ese acto gallardo y cuando el capataz intentaba cumplir lo ordenado por el marqués, le salvó la vida.

Cumplida la misión que le llevó a las Antillas volvió a París el ingeniero, y «Chachita» al poco embarcó en un transatlántico con rumbo a Europa. En París obtuvo una colocación y cuando estaba cuidando de unos chicos en un jardín público vieron dos empresarios de teatros y la contrataron para actuar. Ella aceptó, obligándolos a que le llevara casa a su amigo el ingeniero.

La misma noche del debut, como estrella, de «Chachita» se celebraron los esposales del ingeniero y de Mercedes. El marqués burlado, conocedor de la presencia de la mestiza y cuando la fiesta estaba en el momento de los apogeos la llevó a la casa. «Chachita» al ver a su salvador se arrojó en sus brazos.

El ingeniero se dio cuenta del ardid del marqués y concertó con él un duelo para el día siguiente. «Chachita» que como oyó el mal que a su salvador había ocasionado, fué al lugar del duelo y mató al marqués.

Después de nuyó a las Antillas y como recuerdo de su amigo se llevó un brevísimo. Mientra Belvar y Mercedes se unían para siempre en matrimonio. Seguramente que la proyección de esta película constituirá un éxito más para la empresa del tan acreditado Circo Villar.

Intereses regionales

Un telegrama al ministro de Economía Nacional

En un cambio de impresiones habida entre las entidades que abajo se citan, se acordó dirigir al ministro de Economía Nacional el siguiente despacho:

Respetuosamente en nombre de los intereses agrícolas principal riqueza nacional nos dirigimos a usted para suplicarle que se sirva de su influencia para que se tome en cuenta el problema de los productos nitrogenados.

Ordá, Presidente Cámara Comercio; Velasco, Presidente Federación Agraria; Campillo, Presidente Federación Católica Agraria; Díez de Revenga, Presidente Sociedad Económica Amigos del País y Junta de Hacendados Huerta Murcia; Viudes, Presidente Federación Naranjera del Segura; Montesinos, Presidente Círculo Mercantil; Sanz, Vice Presidente Gremio Almacenistas Materias fertilizantes.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy domingo Desde las tres de la tarde La película más sensacional del año. La Cabaña del Tío Tom 18 partes 18. Se proyectará completa. Butaca 45; Sillas 35; Delantera 25 y general 10'15. Mañana lunes «Malvaloca» Película española de los Quintero por Manuel San Germán, Lidia Gutiérrez y Javier Rivera.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy La grandiosa producción por la famosa actriz Sybel Morel Por qué mentían sus hijos

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMA No hay función. TEATRO ORTIZ Cine y variedades.—Despedida de las Hermanas Pipiolas y de Bertini. TEATRO CIRCO A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «Un lírteo a la moda». MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La emocionante película «Por qué mentían sus hijos...» POPULAR Cine permanente.—La grandiosa producción «La cabaña del tío Tom».

Sobre la Exposición

Dimiten unos vocales de la Comisión Permanente, no se les admite y las retiran

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—Dimitieron varios vocales de la Comisión Permanente de la exposición Ibero-americana.

El Presidente se negó a admitir las dimisiones y quienes las habían presentado, las retiraron.

Se trató de la petición de la Cámara de Comercio de Sevilla solicitando que el Comité apoye la implantación de un depósito franco.

Se oponen a la Idea Barcelona y Cádiz.

El Rey y la Marina

Ofrece apoyar las gestiones que se están haciendo para aumentar las comunicaciones marítimas con Barcelona

Por telégrafo De la tarde Palma. El Rey revisó en Alaudia a unos cinco mil marineros y fuerzas de marinería de la Escuadra.

También visitó el avión «Numancia».

Lo que ofreció el Soberano Durante la estancia del Monarca en Palma ofreció apoyar las gestiones que se están haciendo para aumentar las comunicaciones marítimas con Barcelona, estableciéndose un correo diario.

Salte el Rey para Cartagena. Los últimos ejercicios

Por telégrafo de la noche La escuadra de hidroplanos desarrolló ayer un ensayo táctico sobre la isla y la operación se observó desde distintos puntos de la costa. Los hidro regresaron a bordo del «Dedalo», que zarpó.

Por la tarde salió para Cartagena el Rey. Llegará a las diez de la mañana. Visitará el Arsenal, la base de submarinos, saliendo por la noche para Madrid.

Para que asista el conde El presidente de Norteamérica quiere conocer Buenos Aires y Montevideo

Por telégrafo de la noche Málaga.—Ha sido aplazado el acto de la imposición de la Medalla del Somatén Nacional a la señora condesa de Guadalhorco.

Dicho acto se verificará el día 19 del mes corriente con el objeto que asista a él el ministro de Fomento, su esposo.

Se dieron las órdenes oportunas a los somatenistas para que no concurren a la formación que se había anunciado.

Brillantina india Es la mejor tinte progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

EL COLMO

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Gijón, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento; Fidej. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cesas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

La vida del Presidente

Recibe al ingeniero Cierva y le felicita por el triunfo que ha logrado con su autogiro

Por telégrafo de la noche Madrid.—El general Primo de Rivera fué visitado por el ingeniero Cierva Codorniu,

Habron del autogiro y el Presidente felicitó al inventor por el éxito que ha logrado recientemente con su aparato.

Despacho con los ministros El marqués de Estella estuvo des pachando con los ministros de Trabajo y Justicia y Cultos.

También recibió la visita de los generales Burguete y Sanjurjo y del alcaide de Madrid.

Por la noche asistió Primo de Rivera en la Legación del Japón a una recepción celebrada con motivo de la Coronación del emperador.

El ministro del Japón impuso a Primo de Rivera la condecoración que se le concedió recientemente.

Un gran cantante español

Mussolini ofrece subvencionar a Hipólito Lázaro si canta la ópera italiana

Por telégrafo de la tarde París.—Llegó el gran cantante español Hipólito Lázaro.

Cantará en una fiesta en beneficio de los pobres españoles y actuará en el teatro de la Opera, marchando luego a Budapest, Barcelona, Canarias e Italia.

Confirmando que Mussolini le había ofrecido subvencionarle la compañía si cantaba este año la Opera italiana en Hungría y el año próximo en Norteamérica.

Hipólito Lázaro ha instalado en Madrid su familia, donde se propone vivir cuando se retire de la escena.

Otro acto de posesión Burguete se encarga de la Presidencia del Supremo

Por telégrafo de la noche Madrid. Con el ceremonial acostumbrado se posesionó del cargo de Presidente del Supremo el general Burguete.

Le dió posesión el general Carbó, presidente interino, prestando aquel juramento.

Se pronunciaron los discursos de ritual y Burguete obsequió con un lunch a los asistentes.

Antonio Diaz y Hermanos MINEROS

Hacen toda clase de trabajos, ge leros, pozos ordinarios y empedrados Dirigirse: Calle del Llamo, 25 ALHAMA DE MURCIA

GARCENZOS DE OBISPO A 2 PESETAS KILO. FONDA NEGRA

La Casa de Velazquez en Madrid

Al acto de la inauguración concurrirá el Soberano

POR TELEGRAFO

Madrid—El martes próximo se verificará el acto de la Inauguración de la casa de Velázquez.

Presidirá el Rey que estará acompañado quizás de Primo de Rivera el ministro de Instrucción pública y algun otro.

El mismo día serán obsequiadas las personalidades franco-españolas con un banquete que se servirá en Palacio.

El duque de Alba también obsequiará a los reunidos con un te en la Casa de Velázquez.

Se celebrará una velada, trabajando artistas de la Comedia francesa y del teatro de la Opera de Paris, dándose una audición de música popular española.

El miércoles el conde de Romanones obsequiará a aquellas personalidades con un almuerzo en Buenavista (Toledo).

En la embajada francesa se celebrará una velada, sirviéndose un banquete que costea el Gobierno español.

Regreso de personalidades

Llegan a Madrid Sanjurjo y el nuevo director de Colonias

Por telégrafo de la noche Madrid En el mismo tren regresaron el general Sanjurjo y el nuevo director de Colonias Saavedra, Este se posesionará dentro de cuatro o cinco días de su cargo.

Sanjurjo celebró una extensa conferencia con el general Primo de Rivera.

Declaraciones de Sanjurjo Sanjurjo declaró a los periodistas que no podía negar venía satisfecho como a Madrid, aunque entristecido por tener que abandonar Marruecos.

La naturaleza mía no resistía más. Abandoné el mando con la conciencia tranquila de haber sido justo y equívale.

Juzga a Jordana como indicadísimo para ocupar la Alta Comisaría. Hay paz, pero exige una labor constante y honda el mando para conseguir sea eterna.

Juzga a Jordana como indicadísimo para ocupar la Alta Comisaría. Hay paz, pero exige una labor constante y honda el mando para conseguir sea eterna.

NOTICIAS

Una oferta

Varios exalumnos de la Academia Caballero nos dirigen una carta ofreciéndose para la organización de una velada, o una función teatral, en favor de las víctimas de Novedades y Fuerte de Cabrerizas.

Trasládamos a quien corresponda su ofrecimiento.

Almoneda

Por disposición de la testamentaria de don Jerónimo Ruiz Hidaigo, se hace almoneda de los muebles existentes en la casa número 1 de la casa de la calle de Angel Guirao, y se alquila el piso y despacho.

Viajeros

Acompañado de su esposa salió anoche para Madrid nuestro querido amigo el subcomisario de la Seda don Emilio Díez de Revenga.

Motiva su viaje asistir a una reunión de la Comisaría de la Seda.

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, nuestro querido amigo don Antonio Rublo Hernández. Deseamos vivamente la mejoría al paciente.

Círculo Católico

La misa que hoy domingo, a las doce, se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rezará durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Juan Antonio Tomás Ceidrán, socio recientemente fallecido.

Amor de cría

Para casa de los padres, edad 19 años, leche de seis meses, primeras. Razón: Rosario Rodríguez en casa de Pedro Macanás, Los Rames.

Misericordia y Maternidad

El lunes 12 entran de semana los Vocales de esta Junta, don Manuel Reboredo y don Diego L. Tuero.

Van a empezar los viajes

Se aplaza el acto de la imposición de la Medalla del Somatén a la esposa del ministro de Fomento

Por telégrafo de la noche Nueva York.—El presidente electo Hoover saldrá a bordo del acorazado «Maryland» a visitar Buenos Aires, Montevideo y Río Janeiro, que tiene vivos deseos de conocer.

De Nueva York a Colombia

Washington.—Coolidge recibió al teniente colombiano Benjamin Mendez, que saldrá el lunes en un hidroplano de Nueva York con dirección a Colombia.

Hará etapas en La Habana, Puerto Barrios y Colón.

Se ha puesto al aparato el nombre de «Ricarte».

Teatro Ortiz CINE Y VARIETES Despedida de las célebres y bellísimas estrellas del baile Hermanas PIPIOLAS y del insuperable imitador de estrellas BERTINI El martes debut de la gran Compañía Cómico-Dramática Manolita Ruiz y Juan Calvo.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 19 a 2

Precios del mercado

DIA 10 DE NOVIEMBRE LONJA De los 50 kilos Patatas 15 00 pesetas Tomates, 25 00 Bajosca, 30 00 Pimientos secos 12 50 Pimientos gordos 40 00 Boniatos, 7 00 Chirivías 20 00 Nabícoles 5 00 Cebolla seca 5 00 Ajos secos, 22 50 Apios 17 50

FRUTAS Peros 20 00 Uva 30 00 Granadas 15 00

DOCEÑA C. bola tierna 0 50 Berenjenas 0 40 Lechugas 0 50 Coles 2 25 Bábanos 0 35

PESCADERIA Precios por kilos Merluza 6 00 Pescadilla 3 00 Atún, 6 00 Mero 3 00 Roche 4 00 Emperador 3 00 Pajel 4 00 Besugo 2 50 Calamaros 6 00 Pulpos 2 00 Dorada 2 00 Mújol 2 00 Magres 1 60 Bonto 2 00.

